



联合国 大会



Distr.
GENERAL
A/39/175
9 April 1984
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

第三十九届会议

临时议程项目表* 项目 59(e)、

(f)和(k)、60(a)和68

审查大会第十届特别会议通过的建议和
决定的执行情况：停止核军备竞赛和核
裁军；防止核战争；双边核军备谈判

审查和执行大会第十二届特别会议《结论文件》：

审议建立信任措施的指导方针

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

1984年4月9日

罗马尼亚常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信

我荣幸地随函附上1984年3月24日罗马尼亚社会主义共和国大国民议会向苏维埃社会主义共和国联盟最高苏维埃、向美利坚合众国国会、向其领土上安置了中程核火箭的欧洲国家的国会以及向其他欧洲国家和加拿大的国会发出的呼吁。

同时，谨请将此呼吁全文作为临时议程项目表项目59(e)、(f)和(k)、项目60(a)和项目68的大会文件散发。

罗马尼亚社会主义共和国常驻代表团临时代办、

公使衔参赞

扬·迪阿科努（签名）

* A/39/50。

附件

罗马尼亚社会主义共和国大国民议会向苏维埃社会主义共和国联盟最高苏维埃、向美利坚合众国国会、向其领土上安置了中程核火箭的欧洲国家的国会以及向其他欧洲国家和加拿大的国会发出的呼吁

罗马尼亚社会主义共和国大国民议会对因在欧洲大陆上开始安置新的核火箭而使得国际局势空前恶化深感关切，并充分支持本国总统，尼古拉·齐奥塞斯库罗马尼亚共产党在今年3月21—22日举行的中央委员会全体会议上发出的呼吁，他请求各位政治家和世界各国人民同心协力，加强合作以便在还未太晚的时候寻找更好的办法停止国际局势的恶化，停止危险的军备竞赛，使得人类免受核灾祸，并在欧洲和全世界建立和平、合作、互相信任和谅解的气氛。

美利坚合众国开始在西欧某些国家安置中程核火箭的行动是核军备竞赛的一个新阶段。这使得苏联采取核反措施。

由于这些行动，核军备竞赛在欧洲展开了一个新阶段，使得该大陆上的局势特别恶化并增加了核战争的危险。

核军备竞赛的增强大大增加了爆发世界大战的危险，在当前的情况下世界大战就必然变成毁灭本地球的生命核战争。当前国际局势的严重性在于核军备的增强，这是最大的危险因为核武器与所有其他常规武器——连最尖端的武器也包括在内——都不一样，核武器的使用不但会消灭大量人命以及经济和社会目标，而且毁灭全人类以及甚至在本地球生存的条件。我们必须重视科学家们，包括苏联和美国的科学家们提出的严重警告，他们已证明只要使用美国和苏联所拥有的核军库中一小部分的武器就会造成一个“核冬天”，导致地球上生命的消亡。

鉴于这个严重的危险，我们认为不能够接受生产和安置新的核武器可以加强人民的安全与和平这种说法；相反的，任何新的核武器只能够增加人民的不安全、加深人类文明、人类、地球上生命存在的条件——被毁灭的危险。核武器的使用本身就会同样的影响到使用这些武器的国家和其他国家。任何人都不能够避免使用核武器的影响。同样，核战争是不会造成战胜者或战败者，只会断绝本地球上人类和生命正常和自然的发展。因此，我们认为现时代基本的问题是停止核军备竞赛、消除战争的危险、保证和加强和平。我们必须全力以赴，维护人们、人民对和平、自由、独立、生活和生活的最高权利！

鉴于我们，各国国会对我们各国人民负有重大责任，为了世界各国人民的和平与生存事业让我们竭尽全力，停止中程核火箭的安置、消除欧洲大陆上所有核武器进而实行普遍裁军，并建立一个没有武器和没有战争的和平与合作世界！

罗马尼亚社会主义共和国大国民议会呼吁美利坚合众国国会采取行动，停止在某些西欧国家安置新的核中程火箭以及不再在欧洲大陆上安置新核武器，并进行谈判以便消除在欧洲的中程核火箭和其他核武器。

罗马尼亚社会主义共和国大国民议会同时呼吁苏维埃社会主义共和国联盟最高苏维埃采取措施，以便在停止安置美国中程火箭的时候，同时停止执行苏联所宣布的核反措施。

我们呼吁美国国会和苏联最高苏维埃采取行动，为本国人民的利益，欧洲和世界和平——在通过有关制止美国部署中程核导弹和制止苏联实施它所宣布的反措施的措施后——恢复美苏之间的谈判，以便达成有关制止在欧洲部署核导弹、撤销核导弹和消除欧洲境内所有核武器的协议及安排。

罗马尼亚社会主义共和国大国民议会向那些开始在其境内部署中程核导弹的欧洲国家的议会呼吁，请它们考虑到它们对其本国人民的命运所负的责任，坚决采取行动，以制止部署中程核导弹、同时也制止在其各自领土内部署新的核武器直到达

成适当的协议为止。

罗马尼亚社会主义共和国大国民议会也呼吁欧洲其他国家议会和加拿大议会，共同努力制止美国部署中程核导弹和制止苏联实施它所宣布的反措施，促使苏联和美国立即恢复谈判。

罗马尼亚社会主义共和国大国民议会认为有关国家通过本着互相信任和高度负责的精神而进行的谈判，将可达成协议，从而避免遭受一场后果不堪设想的原子—核战争的祸害。社会主义国家、各个国家、各国元首、各国政府首脑和政治家所提出的建议，已为进行建设性的谈判和达成适当的协议奠定基础。

由于部署核导弹的问题关系到欧洲各国人民的生命和生存，因此欧洲各国应该作出承诺和积极参与达成有关消除在欧洲的导弹和遏制朝向核浩劫的竞赛的协议和安排。本着这种精神，我们认为两个军事集团的国家和其他欧洲国家均应竭尽全力以参与美苏之间的谈判并对达成适当的协议和安排作出贡献。

鉴于各国议会均为其本国人民意愿的代表，从而对其人民负有重大责任，因此罗马尼亚社会主义共和国大国民议会建议举行由欧洲各国、美国和加拿大议会的代表参加的会议，以便审查在欧洲造成的极为严重的局势、拟议导致制止美国在某些西欧国家部署核导弹、制止苏联实施其所宣布的反措施并恢复美国和苏联谈判的适当途径和解决办法，以及达成有关停止核军备竞赛的协议和安排。这些协议和安排应该为消除欧洲境内任何类型的核武器铺平道路。

我们呼吁各国议会和各国议员在目前还来得及的时候采取行动，以响应各国人民的期望和信任、满足其和平、自由、裁军、安全和独立的要求、停止核浩劫的危险竞赛并保证我们世界和平及互相合作的胜利。

罗马尼亚社会主义共和国大国民议会深信：各国政府考虑到本国人民的期望和意愿，将以积极行动表达其在和平、安全和互相合作的气氛中、并在一个更美好、更公正、无核武器、无任何种类的武器和无战争的世界里生活和互相合作的坚定决心。

我们作为罗马尼亚社会主义共和国大国民议会议员正是以此信念重申我们贯彻推行罗马尼亚社会主义共和国的和平与合作政策的决心，我们呼吁欧洲各国、美国和加拿大议会和议员共同努力、联合采取行动，以促进缓和国际紧张局势、停止核军备竞赛、达成可彻底消除欧洲的核武器和核战争祸害的协议。

考虑到我们对自己人民所负的重大责任，我们把保护人民的生命和人类文化最高的利益放在首位，并为建立一个和平与各国互相合作的世界竭尽一切努力。
